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Цель:  Научится складывать и вычитать одночлены.
Образовательные: ввести определение подобных одночленов; познакомить учащихся с алгоритмом сложения и вычитания одночленов.
Воспитательные: воспитание аккуратности, дисциплины, настойчивости, ответственного отношения к учебе. 
Развивающие: развитие памяти, речи, любознательности, познавательного интереса; формирование представлений о математическом языке, его компонентах.

Оборудование:   
-Доска

-Учебник

Ход урока
Организационный момент.

Здравствуйте ребята. Настроены хорошо поработать? Начнем! У кого возникли проблемы с выполнением домашнего задания? Давайте разбираться!( К доске выходят несколько человек, проделывают домашнюю работу)  Сегодня на уроке мы  вами познакомимся с алгоритмом сложения и вычитания одночленов.

Актуализация знаний.

· Фронтальный опрос.

- Дайте определение одночлена?// Одночленом называют алгебраическое выражения, которое представляет собой произведение чисел и переменных, возведенных в степени с натуральными показателями.

- Приведите примеры одночленов.// 2ab, 1,7; (-2) xy2  и т.д.

- Сформулируйте алгоритм приведения одночленов к стандартному виду.// Алгоритм:

1)перемножить все числовые множители и поставить их произведение на первое место;

2)перемножить все имеющиеся степени с одним буквенным основаниям;

3)перемножить все имеющиеся степени с другими буквенными основаниями и т.д.

- Дайте определение коэффициента одночлена?// Числовой множитель одночлена, записанного в стандартном виде, называют коэффициентом одночлена.

Изучение новой темы.

Мы ввели понятие одночлена, стандартного вида одночлена, значит, надо думать о том, как работать с одночленами, как, например, выполнять над ними арифметические операции. При этом сразу договоримся, что будем рассматривать только одночлены, записанные в стандартном виде.

Давайте запишем в тетради определение подобных одночленов.

Дети записывают определение: два одночлена, состоящие из одних и тех же переменных, каждая из которых входит в оба одночлена в одинаковых степенях(т.е.с равными показателями степеней), называют подобными одночленами.

 Например 2а и 5а, 3аb2c и  -7ab2c. т.д.

Далее давайте познакомимся с алгоритмом сложения (вычитания) одночленов:

1)Привести все одночлены к стандартному виду.

2)Убедиться, что все одночлены подобны; если же они неподобны, то складывать (вычитать) их нельзя, т.е.алгоритм далее не применяется;

3)Сложить (вычесть) коэффициенты подобных одночленов;

4)Записать ответ: одночлен, подобный данным, с коэффициентом, полученным на третьем шаге.


Далее применить данный алгоритм на примере.

Упростите выражение: 2a2b-7a·0,5ba+3b·2a·(-0,5a).
1) первый одночлен уже имеет стандартный вид.

Приведем к стандартному виду второй и третий одночлен: 

2) получим три одночлена:2a2b, -3a2b, 3,5 a2b.

Они подобны, поэтому с ними можно производить дальнейшие действия, т.е. переходить к третьему шагу алгоритма. 

3) выполним действия с коэффициентами:

 4)запишем ответ:

Закрепление изученного материала

Задания из учебника. Сначала решаем у доски, затем самостоятельно в тетради с дальнейшей проверкой. №21.1, 21.2, 21.3-устно, № 21.6,21.7,21.9,21.13
Самостоятельная работа.

	Вариант 1.

1)Приведите одночлен к стандартному виду выпишите коэффициенты одночленов:

(-2)4·m2·n·3m·n4· m5.

2) Выполните действия с подобными членами: -7a3b+4a3b-8a3b . 
	Вариант 2.

1)Приведите одночлен к стандартному виду выпишите коэффициенты одночленов:

33·x5·y2·(-5x3yx0).

2) Выполните действия с подобными членами: 2,3x2y2 -3,1 x2y2+0,7 x2y2 .


Домашнее задание: § 21, учить основные понятия. № 21.8, 21.10, 21.14.

Итоги, оценивание: У кого-нибудь есть вопросы?

Что мы сегодня с вами узнали нового на уроке?



























